
Gasversorgung Görlitz GmbH
Berechnungsbeispiel
gültig ab 01.01.2024 (Stand 15.12.2023)
Beispiel Standardlastprofilkunde (nicht leistungsgemessen)

Jahresverbrauch: 30.000 kWh/a

Netznutzungsentgelt (€/a) = Grundpreis (€/a) + Jahresverbrauch (kWh) * Arbeitspreis (ct/kWh) / 100

Verbrauchsgruppe   >20.000  -    50.000 kWh
Grundpreis 52,93 €/a
Arbeitspreis 1,231 ct/kWh
Netznutzungsentgelt 422,11 €/a

zuzüglich:
Entgelte für Messstellenbetrieb (entsprechend Ausrüstung)
Konzessionsabgabe
Umsatzsteuer

Beispiel leistungsgemessener Kunde

Jahresverbrauch 6.000.000 kWh/a
max. Jahresleistung 2.000 kW

Netznutzungsentgelt Leistung
Leistungsanteil

(kW)
Leistungspreis

€/kW
Leistungsentgelt

€/a
Leistungsentgelt Stufe 1 1000 16,93                      16.930,56           
Leistungsentgelt Stufe 2 500 13,48                      6.741,01             
Leistungsentgelt Stufe 3 500 5,84                       2.920,95             
Summe Leistung 2000 26.592,53           

Netznutzungsentgelt Arbeit
Arbeitsanteil

(kWh)
Arbeitspreis

(ct/kWh)
Arbeitsentgelt

(€/a)
Arbeitsentgelt Stufe 1 1.000.000 0,392 3.922,14
Arbeitsentgelt Stufe 2 5.000.000 0,203 10.170,74
Arbeitsentgelt Stufe 3 0 0,075 0,00
Summe Arbeit 6.000.000 14.092,88

Summe Netznutzungsentgelt 40.685,41

zuzüglich:
Entgelte für Messstellenbetrieb (entsprechend Ausrüstung)
Konzessionsabgabe
Umsatzsteuer


